

## 今日视点

# “骗官书记”是一面反光镜

□吴世飞

在社会上引起广泛议论的共青团石家庄原市委副书记、市政协委员王亚丽涉嫌“造假骗官”案调查工作日前取得阶段性进展，河北省纪委通报说，王亚丽因采取弄虚作假等不正当手段谋取职务已被依法逮捕，数名严重违纪违法问题人员也被查处，有的已移送司法机关。

颇具反讽效果的是，媒体报道“骗官书记”王亚丽被逮捕的这一天正好是“3·15”。王亚丽造假升官令人瞠目结舌，除了性别之外，这个女人基本浑身都是假。王亚丽竟然能从一个村姑“奋斗”成共青团石家庄市委副书记，从这出“灰姑娘”的黑色童话剧中，我们究竟看

到了什么？

平心而论，王亚丽走到今天身败名裂的地步，罪责不应仅由她一人担负，她身后那些“贵人”或好色、或贪财，不齿行径令人愤恨。

仔细梳理王亚丽的“成长”之路不难发现，一些地方政府官场沉沦之深让人喟叹，尤其是在任命干部时只唯上不唯实，民主集中制和民主测评仅仅是“一把手说了算”的幌子。王亚丽一路通关完全得益于一把手的破格提拔。先是石家庄市交通局局长王志峰提拔她为副科长，继而石家庄市委常委、政法委书记张某擢升她为西柏坡纪念馆馆长助理，之后西柏坡纪念馆书记耿振环、馆长赵贵世举荐她为年轻后备干部，再往后鹿泉市委书记任命她为开发区党委书记，最

后张某又授意耿振环举荐她为共青团石家庄市委副书记。在她升官途中，我们更多看到的，是一个个“一把手”的个人意志。

那么，王亚丽又是靠什么征服了“一把手”的意志，那便是资本。王亚丽的“干爹”王破盘腰缠万贯，在政界游刃有余。正是王破盘资本的铺垫，王亚丽才开始官运亨通起来。由此可以看出，在一些地方，官员与资本联姻的现象并未杜绝，权贵合谋，再加上监督缺位，王亚丽这样的官场怪胎便不难产生。

这些还不是“王亚丽案”的全部。我们必须看到，王亚丽案发同样具有偶然性。如果不是因为王亚丽太贪心，冒充王破盘女儿意图侵占遗产，遭到当事人举报的话，她造假的身份依旧不会曝光，

王亚丽还可能风光地在共青团石家庄市委副书记的位置上。查处官场“毒瘤”，仅仅靠偶然性是远远不够的，完善监督机制才是反腐的不二法门。

截至目前，“骗官书记”王亚丽案还没有结束。按照河北省纪委发言人的解释，王亚丽相关违纪违法问题时间跨度长，涉及人员较多、层面较广，调查工作仍在紧锣密鼓进行。无论如何，王亚丽都是一面反光镜，让公众从不同角度看到了买官卖官的丑恶，看到了官场潜规则的危险。

有人举报、有部门认真查处，“骗官书记”现形，显示出监督与监察的力量。如果在干部任用过程中，也充分发挥监督与监察的作用，王亚丽之流就不可能如此腾达了。

## 看图说话

## 面对危机性事件要严肃认真调查

□盛大林

3月16日上午，温州市政府通报网络热议的32名官员购房事件核查结果，5分钟的新闻发布会否认了网上传闻，称经查网上所传32名“购房关系户”，其中29人未购买“京都城”的商品房，另外3人各帮其亲属购买了一套房子，未发现价格上的优惠问题。

3月13日晚，一则《揭秘：东州“金赌城”购房关系户名单曝光》的帖子出现在温州论坛上，这则帖子以“金赌城”影射温州京都城楼盘，曝出市级32名各级官员在该楼盘购房牟利。像“购房门”这样的危机性事件，在各地时有发生。类似事件发生后，一些地方政府往往粗浅地调查一下，事实上对事情的真相以及背后牵扯的利益没有深入地、实事求是地调查清楚，就急忙召开新闻发布会，发布“初步调查结果”。由此，在全国范围内，我们已经看到了多起需要“二次调查”才能澄清真相的事例。

温州此番“初步调查”的结果，的确有令公众难以置信的原因。温州市纪委调查室15日介入调查，仅一个工作日，32名官员及其亲属、开发商以及相关工作人员，能查到吗？有如网友指出的，有些干部以

超低价格购买开发商的房子都是亲戚朋友代办的，本人并不出面，也不落在自己名下，类似情况，一个工作日查得清吗？

这已是温州发生的第二起“购房门”事件了。在去年4月发生的第一起“购房门”事件中，至少有3名政府官员受到了刑事追究。这至少说明，政府官员以超低价格购房的现象是存在的；温州官方的调查有时候也会动真格。

笔者并不是先入为主地认为第二起“购房门”就是第一起的翻版，只是觉得这种“闪电”式的调查及公告有点不靠谱。面对危机性事件，政府有必要以公正的调查、实事求是的态度、科学的发布方式，给公众以交代。而不能一遇到公共事件，尤其是“网友曝”，就急着要发布“初步调查结果”。一些地方政府需要积极地应对危机性事件，碰到类似事件要尽可能快地查清真相，但急着发布未经查明的调查结果，可能极大地损害政府的公信力，伤害公众的感情。发布消息要经过实事求是的调查，政府要以积极诚实的态度对待“网友曝”，这是取得群众信任的底线。希望温州市纪委能以严肃认真的态度，进一步展开调查，澄清事实真相。



网上热议的温州“购房门”帖子。（百度）

## 《今日时评》欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网（[www.lyd.com.cn](http://www.lyd.com.cn)）点击“文字投稿”；电子信箱：[lywbpl@tom.com](mailto:lywbpl@tom.com)；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

## 观点圆桌

### 重庆警界大换血能换来一片红吗

【新闻焦点】据《重庆晨报》报道，自3月初开始，重庆市公安局所有处室、各个分局交巡警支队以及所辖区县各分局派出所，从副科到副局的所有领导干部全部“就地免职，重新竞聘上岗”。

## 又一“雷霆手笔”

这是王立军入主重庆公安局的又一“雷霆手笔”，重庆警界大换血，数以千计的副科到副局级领导干部，全部就地免职，这将涉及庞大的关系网络，如果没有足够的勇气，恐怕很难作出这样果断的决定。 ——论者张剑鑫

## 但愿人事改革成功

重庆警界大规模地推行领导干部竞聘上岗，是践行中央关于深入推进干部人事制度改革的具体体现，是干部队伍自身建设一次非常自信的情感表达。但愿重庆警方大换血后，整个队伍血管里流的血都是“鲜红的”。 ——论者杨维兵

## 要建立长效机制

文强案开审后暴露出来的“卖官鬻爵”，让人看到重庆警界的腐败乱象。打击黑恶势力，我们不能仅寄望于出现一个好的公安局长，我们还要有长久的打黑恶机制。 ——论者孙瑞灼

## 漫画漫说



## 二乔之争

□张兮兮 文/图

三国时的“二乔”，是中国古代历史上著名的美人。文献记载这两位美人是安徽潜山人，可最近，“二乔”的籍贯出了“问题”：浙江义乌、湖北嘉鱼、河南商丘三处纷纷拿出“证据”，请专家考证，论证“二乔”故里“在俺这里”，并对外宣布要打造“二乔故里”、“二乔公园”、“二乔故里风情休闲园”等。

# 洛阳网

点击生活 服务无限  
——洛阳人的网上家园

# WWW.LYD.COM.CN

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618